



CURRENT AFFAIRS 28th & 29th May 2024

राष्ट्रीय समाचार

खाद्य एवं पोषण बोर्ड का विघटन: सरकारी निकायों को युक्तिसंगत बनाना



खाद्य और पोषण बोर्ड (एफएनबी), महिला और बाल विकास मंत्रालय (डब्ल्यूसीडी) की एक तकनीकी शाखा, जो सामुदायिक पोषण कार्यक्रमों को तार्किक सहायता प्रदान करने के लिए जिम्मेदार है, को विभिन्न निकायों को तर्कसंगत बनाने की सरकार की योजना के हिस्से के रूप में आधिकारिक तौर पर भंग कर दिया गया है।

2023-24 में शीर्ष साझेदारों के साथ भारत का व्यापार घाटा



आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, वित्तीय वर्ष 2023-24 में भारत को अपने शीर्ष दस व्यापारिक भागीदारों में से नौ के साथ व्यापार घाटे का सामना करना पड़ा। विशेष रूप से, चीन संयुक्त राज्य अमेरिका को पीछे छोड़ते हुए भारत के सबसे बड़े व्यापारिक भागीदार के रूप में उभरा, जिसका कुल द्विपक्षीय व्यापार 118.4 बिलियन डॉलर था।

सरकार को एलआईसी से 3,662 करोड़ रुपये का लाभांश प्राप्त हुआ



भारत सरकार, जीवन बीमा निगम (एलआईसी) में सबसे बड़ी शेयरधारक होने के नाते, एलआईसी द्वारा प्रति शेयर 6 रुपये के अंतरिम लाभांश की घोषणा के बाद 3,662 करोड़ रुपये का लाभांश प्राप्त करेगी। एलआईसी ने 31 मार्च, 2024 को समाप्त तिमाही में 13,782 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ दर्ज किया, जो पिछले वर्ष की समान अवधि की तुलना में 4.5 प्रतिशत की वृद्धि है।

अंतरराष्ट्रीय समाचार

अल्लामाये हलीना को चाड का नया प्रधान मंत्री नामित किया गया



Allamaye Halina Named New PM of Chad

उत्तर-मध्य अफ्रीकी देश चाड में नेतृत्व में एक महत्वपूर्ण परिवर्तन देखा गया है क्योंकि महामत इदरीस डेबी ने देश के नए राष्ट्रपति के रूप में शपथ ली। डेबी का सत्ता में आना तेल समृद्ध लेकिन गरीब देश में तीन साल के सैन्य शासन के अंत का प्रतीक है।

नेपाली पर्वतारोही पूर्णिमा श्रेष्ठ ने एक ही सीज़न में तीन बार माउंट एवरेस्ट फतह किया



Nepalese Climber Purnima Shrestha Conquers Mount Everest Thrice in a Single Season

नेपाली पर्वतारोही पूर्णिमा श्रेष्ठ ने मौजूदा सीज़न के दौरान तीन बार माउंट एवरेस्ट पर चढ़ने की असाधारण उपलब्धि हासिल की है। फोटो जर्नलिस्ट के रूप में काम करने वाले श्रेष्ठ ने 12 मई, 19 मई और 25 मई को दुनिया की सबसे ऊंची चोटी पर सफलतापूर्वक चढ़ाई की।

सऊदी अरब ने फैसल बिन सऊद अल-मेजफेल को सीरिया में राजदूत नियुक्त किया



सऊदी अरब द्वारा सीरिया में अपने राजदूत के रूप में फैसल बिन सऊद अल-मेजफेल की नियुक्ति द्विपक्षीय संबंधों में एक महत्वपूर्ण बदलाव का प्रतीक है, जो एक दशक से अधिक समय में इस तरह की पहली नियुक्ति है। यह कदम सीरियाई गृहयुद्ध के कारण वर्षों तक चले अलगाव के बाद दोनों देशों के बीच संबंधों में नरमी के दौर के बीच उठाया गया है।

दक्षिण अफ्रीकी नियामक ने एसबीआई की दक्षिण अफ्रीका शाखा पर जुर्माना लगाया



दक्षिण अफ्रीकी रिजर्व बैंक के प्रूडेंशियल अथॉरिटी ने देश के वित्तीय खुफिया केंद्र अधिनियम 38, 2001 के कुछ प्रावधानों का अनुपालन न करने के लिए भारतीय स्टेट बैंक की दक्षिण अफ्रीका शाखा पर 10 मिलियन रैंड (₹4.5 करोड़) का वित्तीय जुर्माना लगाया है। एफआईसी अधिनियम)। जुर्माने में 5.50 मिलियन रैंड का तत्काल देय हिस्सा शामिल है, जिसका पहले ही भुगतान किया जा चुका है, और 4.50 मिलियन रैंड की निलंबित राशि शामिल है, जो 36 महीनों के भीतर अनुपालन पर निर्भर है।

लिथुआनिया के राष्ट्रपति गितानस नौसेदा ने भूस्खलन पुनर्निर्वाचन में जीत हासिल की



एक शानदार जीत में, लिथुआनियाई राष्ट्रपति गितानस नौसेदा ने प्रधान मंत्री इंग्रिडा सिमोनिटे पर विजय प्राप्त करते हुए दूसरा कार्यकाल हासिल किया है। प्रारंभिक परिणामों से संकेत मिलता है कि 74.5% वोटों के साथ नौसादा की प्रमुख बढ़त है, उनका पुनर्निर्वाचन उनके उदारवादी रूढ़िवादी रुख और यूक्रेन के लिए अटूट वकालत के लिए व्यापक समर्थन को रेखांकित करता है।

घाना ने दूरसंचार अवसंरचना के लिए रिलायंस जियो शाखा और अन्य के साथ साझेदारी की



घाना की नेक्स्ट-जेन इंफ्रास्ट्रक्चर कंपनी (एनजीआईसी) ने अपनी 4जी और 5जी क्षमताओं को बढ़ाने के लिए रिलायंस जियो की सहायक कंपनी, टेक महिंद्रा और नोकिया के साथ सहयोग किया है। भारत की दूरसंचार सफलता का अनुकरण करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए, घाना का लक्ष्य विभिन्न क्षेत्रों में कनेक्टिविटी और डिजिटल सेवाओं को बढ़ाना है।

बैंकिंग समाचार

आरबीआई ने परिवर्तनीय दर रेपो नीलामी के माध्यम से बड़े पैमाने पर तरलता प्रवाह का संचालन किया



भारतीय रिज़र्व बैंक (आरबीआई) ने बैंकिंग प्रणाली में मौजूदा तरलता घाटे को दूर करने के लिए सक्रिय कदम उठाए हैं। अपने नवीनतम कदम में, केंद्रीय बैंक ने 1.25 ट्रिलियन रुपये की परिवर्तनीय दर रेपो (वीआरआर) नीलामी आयोजित की, जिससे मई 2024 में 9 वीआरआर नीलामियों के माध्यम से डाली गई कुल तरलता 7.75 ट्रिलियन रुपये तक पहुंच गई।

टीसीएस ने कुवैत के बर्गन बैंक के साथ कोर बैंकिंग ट्रांसफॉर्मेशन डील हासिल की



टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (TCS) ने कुवैत के अग्रणी वाणिज्यिक बैंक बर्गन बैंक की कोर बैंकिंग तकनीक को आधुनिक बनाने के लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। बर्गन बैंक कई पुराने अनुप्रयोगों को समसामयिक सार्वभौमिक बैंकिंग समाधान में समेकित करने, नवाचार और ग्राहक संबंधों को बढ़ाने के लिए टीसीएस बीएनसीएस तैनात करेगा।

व्यापार समाचार

गेल (इंडिया) लिमिटेड ने भारत का पहला हरित हाइड्रोजन संयंत्र चालू किया



देश की अग्रणी प्राकृतिक गैस पारेषण और वितरण कंपनी गैल (इंडिया) लिमिटेड ने अपने पहले हरित हाइड्रोजन संयंत्र के चालू होने के साथ एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। मध्य प्रदेश के विजयपुर में स्थित, यह संयंत्र गैल के नए और वैकल्पिक ऊर्जा स्रोतों के क्षेत्र में प्रवेश का प्रतीक है...

Plutus Academy